

# ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

43  
г. Ленинск-Кузнецкий  
Центральная редакция  
УЛ. ОТЕРА  
т. 3. 5. Выходит 150

№129 (17251) Среда, 14 июля 1999 г.

## ПО НАРАСТАЮЩЕЙ

Сводка о выполнении плана добычи угля шахтами в целом по компании "Ленинскуголь" и по руднику за июнь и шесть месяцев текущего года (ед. измерения - тыс. тонн).

Шахты	июнь		январь-июнь	
	факт, ± к плану		факт, ± к плану	
Ш.имКирова	179,9	57,9	856,8	114,8
"Кольчугинская"	84,1	13,1	360,4	-64,6
им.7 Ноября	130,5	0,5	726,1	-3,9
"Комсомолец"	74,3	1,3	518,0	-12,0
"Польсаевская"	111,1	1,1	834,7	109,7
"Заречная"	45,2	9,8	412,4	82,4
Компания "Ленинскуголь"	625,1	64,1	3708,4	226,4
им.Ярославского	28,8	-15,2	198,1	-62,9
"Октябрьская"	51,3	0,3	524,8	93,8
По руднику	705,2	49,2	4431,3	257,3

## НОВОСТИ

### ИЮЛЬ С "ПЛЮСОМ"

Вслед за удачным в выполнении плана добычи июнем и первая декада июля отмечена "плюсом" в 36 тысяч тонн угля по компании "Ленинскуголь". Основную лепту в успех несут очистники шахт имени Кирова (+27,4 тыс. тонн) и "Заречная" (+20,7 тыс. тонн). Из отстающих

самое сложное положение на шахте "Октябрьская" - из единственной рабочей лавы № 990 с начала месяца добыто всего 2,5 тысячи тонн.

### НОВОСЕЛЬЕ В ПОЛЬСАЕВЕ

По улице Ягодной в Польсаеве сдан новый трехэтажный жилой дом. Ленточку на торжественной церемонии закладки здесь разрезали позавчера. Комфортные благоустроенные квартиры получила 21 семья.

Вначале планировали поставить девятиэтажку, однако из-за нехватки средств были вынуждены ограничиться более скромными размерами нового дома. Но все-таки общими усилиями благодаря ПКФ "Наш дом" и ОКСу администрации довели объект до стадии сдачи "под ключ", что по нынешним временам - большое достижение. Новоселы

остались довольны как современной планировкой квартир, так и самим фактом получения ордеров на долгожданное жилье. Среди тех, кто стал их счастливыми обладателями, - ветераны войны и воины-"афганцы", врачи и учителя, вынужденные переселенцы. 9 квартир достались погорельцам, переселенным сюда из сгоревшего барака.

### "ПОЛНЫЙ БЕСПРЕДЕЛ"

так называют в энергоуправлении компании "Ленинскуголь" ситуацию с хищением проводов на линиях электропередач.

Только на одной шахте "Октябрьская" за три дня было вырублено и снято 15 пролетов, в общей сложности

уворовано два километра проводов. Фактически шахта осталась без резерва. Случись что...

### ВАГОНЫ ЗАСТРЯЛИ

Продолжают расти угольные склады на большинстве шахт рудника. Только с начала июля по компании "Ленинскуголь" потребителям не отправлено 84 тысячи тонн добытого угля.

Самое сложное положение на шахте имени Кирова, где склад уже переполнен, и на предприятии подумывают о том, чтобы начать искусственно лаву-рекордсменку № 2445.

причин - отсутствие порожняка - задолженность ПТУ, а следовательно, шахт перед железнодорожниками за поставку вагонов. Общий долг по компании составляет 693 тысячи рублей. Причем отдавать его нужно только "живыми" деньгами.

### ПРИЕМ ЛОМА - СТРОГО ПО ЛИЦЕНЗИЯМ

Вступило в действие Временное положение о лицензировании деятельности по заготовке, переработке и реализации лома цветных и черных металлов (распоряжение АКО № 695-р).

Теперь такая деятельность может осуществляться только при наличии лицензии, выданной областной лицензионной палатой администрации области. Получение лицензии не требуется тем предприятиям, которые реализуют собственный металлолом, а также владельцам бытового лома. В положении указан перечень документов, необходимых для получения лицензии. Установлен срок ее действия - не менее чем три года -

и плата за рассмотрение заявления - трехкратный минимальный размер оплаты труда. За выдачу лицензии также взимается лицензионный сбор в размере десятикратной минимальной оплаты труда. Все эти деньги перечисляются в областной бюджет. Временное положение будет действовать до принятия соответствующего постановления Правительства Российской Федерации.

Служба новостей.

### УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ!

Обращаем ваше внимание на то, что школьную форму можно приобрести в счет детских пособий. Для этого необходимо до 17 июля обратиться в школу, где обучается ваш ребенок, с заявлением. Управление образования

Шахтами компании "Ленинскуголь" в июне добыто 625,1 тысячи тонн угля, что на 64,1 тысячи тонн больше плана и на 146,3 тысячи больше, чем за соответствующий период прошлого года. По руднику в целом добыто 705,2 тысячи тонн, что составило 107,5 процента выполнения плана. На сто тысяч тонн добыто угля больше, чем в июне прошлого года. С июньским планом добычи угля успешно справились шесть шахт, причем пять из них - имени Кирова, "Кольчугинская", имени 7 Ноября, "Комсомолец" и "Польсаевская" по сравнению с соответствующим периодом прошлого года нарастили объем добычи угля.

Шахта "Кольчугинская" имеет полную возможность погасить до октября долг, допущенный с начала года. Лава № 1209 работает стабильно в течение второго

квартала на уровне 60 тысяч тонн в месяц, а лава № 1372 значительно улучшила работу, добыв в июне 23 тысячи тонн угля.

В июне было введено в работу четыре лавы, столько же и выбыло, то есть очистной фронт к июлю не изменился, но в течение этого месяца он улучшится: планируется ввод лав № 18-170 на шахте имени Кирова и № 941 на шахте имени Ярославского - к концу июля.

В высокопроизводительном режиме отработали июнь пять лав: № 2445, 1209, 809, 1831, 980. Общая добыча из них составила 402,9 тысячи тонн, или 57,1 процента от всей добычи рудника. Второй месяц подряд из лавы № 2445 шахты имени Кирова, оснащенной комплексом фирмы "Джой" и комбайном SL-300 фирмы "Айкхофф", добывается более двухсот тысяч тонн

рядового угля. Это практически столько, сколько коллектив шахты имени Ярославского добыл за полгода.

Выполнен в июне план и по проведению подготовительных выработок по компании "Ленинскуголь": всех выработок пройдено 3952 м (+182 м), вскрывающих и подготавливающих - 3703 м (+243 м). По руднику план проведения горных выработок также перевыполнен: по всем выработкам - на 197 м (пройдено 4717 м), вскрывающим и подготавливающим - на 70 м (пройдено 4260 м).

Хорошо поработали в прошедшем месяце подготовители шахт: имени 7 Ноября (+539 м всех и +501 м вскрывающих), "Комсомолец" (соответственно +123 м и +41 м), "Заречная" (соответственно +39 м и +17 м) и имени

Ярославского (+20 м всех и +20 м вскрывающих). Остальные шахты с планом проведения выработок не справились.

У шахты "Кольчугинская" и "Польсаевская" есть все возможности в течение июля-августа погасить отставание, допущенное с начала года (соответственно -202 м и 101 м). На шахте имени Кирова положение намного сложнее. Здесь подготовители недопустили по всем выработкам с начала года 1619 м, а по вскрывающим - 1556 м. По объему это почти половина выемочного столба. Такая ситуация резко осложняет проблему своевременной подготовки заменяющей лавы для высокопроизводительного комплекса фирмы "Джой".

Основные причины допущенного отставания на шахте имени Кирова - отвлечение подготовителей на выполнение посторонних работ, длительные переходы из забоя в забой и организационного характера. Сегодня на этой шахте вопрос восполнения очистного фронта на пласту Болдыревском должен быть приоритетным. Для его успешного решения необходимо принятие неординарных мер - это и выделение необходимых ресурсов для обеспечения материалами проходчиков, и экономические меры по стимулированию их работы, и организационно-технические меры. От успеха работы подготовителей сегодня будет зависеть работа шахты в будущем году.

В разгаре абитуриентская пора, время выбора будущей профессии. Естественно, учитывается и то, куда сложней, а куда легче поступить. У каждого ученика, колледжа при приеме есть свои специфические особенности. О том, какие они в горно-техническом колледже, мы попросили рассказать директора Валерия Андреевича ДЕРЯБИНА.

Главная особенность нынешнего набора студентов колледжа заключается в том, что, согласно приказу Минобразования от 05.03.99г., все поступающие обязаны пройти испытания. Если раньше на специальности "Подземная разработка месторождений полезных ископаемых" (ПРУМ) мы принимали на основании конкурса аттестатов, то теперь с абитуриентами будет проводиться собеседование по русскому языку и математике в соответствии с учебными программами средней школы.

Понимаю, что звучит такое испытание несколько необычно и, может, кого-то даже отпугивает, но бояться здесь нечего. В приемной комиссии имеется перечень вопросов для собеседования. Любой абитуриент может их взять и готовиться до 2 августа - дня поступления. В этих вопро-

## В КОЛЛЕДЖ ПО НОВОЙ СИСТЕМЕ

сах нет ничего сложного. Нет никаких письменных заданий. Да и преподаватели настроены благожелательно - никто никого не собирает специально "заваливать". Ответы оцениваются по пятибалльной системе, как в школе.

Испытание в виде собеседования распространяется только на абитуриентов, поступающих на дневное отделение "ПРУМ"?

И на заочное тоже. На специальности "Эксплуатация и ремонт горного электротехнического оборудования и автоматических устройств при разработке угольных месторождений" (ГЭМ) при очной и заочной форме обучения также испытание в виде собеседования.

На основе собеседования будут набираться учащиеся на специальность "Экономика, бухгалтерский учет и контроль" на базе 9 классов. Ввиду отсутствия бюджетного финансирования обучение в этой группе будет вестись на платной основе. Зато, проучившись 2 года 10 месяцев, выпускники после еще одного года учебы могут получить второе образование по специальности "Правове-

дение" с квалификацией - "Юрист".

Абитуриентам, поступающим на специальность "Экономика, бухгалтерский учет и контроль" на базе 11 классов предстоит сдать вступительные экзамены по русскому языку и литературе (сочинение) математике (устно). Но обучение в этой группе бесплатное.

Нужно ли при поступлении в колледж направление от предприятий, как было раньше?

Нет, сейчас направление при сдаче документов на поступление не требуется.

А есть ли перспективы после окончания вашего колледжа сразу поступить на 2-й, 3-й курсы высшего учебного заведения?

Да, у нас имеются хорошие связи с Уральской горно-геологической академией (г. Екатеринбург), где наших выпускников берут сразу на третий курс. Часть из них, заканчивая с хорошей успеваемостью колледж, поступает на бюджетной основе, часть - на платной. Всего в академии уже обучается 90 ленинскихучан. К сожалению, мы пока не можем найти взаимопонимание в этом вопро-

се с руководством кемеровского КузГТУ.

Зато существуют обоюдные намерения между нашим колледжем и Томским университетом систем управления и радиоэлектроники открыть в Ленинске-Кузнецком на постоянной основе учебно-консультационный пункт этого престижного вуза.

Сколько всего вы набираете студентов на дневной форме обучения в этом году?

На специальность "ПРУМ" - 50, на специальность "ГЭМ" - 75 и по 25 человек на бухгалтерское отделение на базе 9 и 11 классов.

Конкурс ожидается большой?

Думаю, если не возникнет ложного испуга из-за новой формы поступления в виде собеседования, то не меньше, чем в прошлом году.

И последний вопрос. Где можно получить ответы на все возникающие у абитуриентов и их родителей вопросы?

В приемной комиссии колледжа - она работает с 9 до 17 часов в обычные дни и с 9 до 14 по субботам. Телефон 3-34-87.

Беседовал И. ЧИКУРОВ.

# БЮДЖЕТ: ДОХОДЫ И РАСХОДЫ

Состоялась очередная сессия Полысаевского городского Совета, на которой депутаты рассмотрели бюджет 1999 года. С докладом по этому вопросу выступила заместитель главы администрации по бюджету и финансам О.М. Дружинина. Докладчику были заданы вопросы, прошел заинтересованный обмен мнениями, внесены коррективы в расходную часть бюджета. В соответствии с законодательством и Уставом города Полысаева решение сессии по бюджету-99 публикуется как важнейший документ, затрагивающий интересы всего населения города.

## РЕШЕНИЕ

### ПОЛЫСАЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА от 02.07.99г.

Заслушав доклад зам. главы администрации по финансам О.М. Дружининой о проекте городского бюджета на 1999 год, Полысаевский городской Совет

#### РЕШИЛ:

1. Принять к сведению исходную базу городского бюджета на 1999 год по собственным доходам в сумме 67174 тыс. руб., по расходам в сумме 75062 тыс. руб.

2. Установить оборотную кассовую наличность по городскому бюджету на 01.01.2000 года в сумме 367,8 тыс. руб.

3. Установить, что доходы городского бюджета на 1999 год формируются за счет:

- 50% отчислений от подоходного налога с физических лиц, исчисленного по установленным ставкам в соответствии с действующим законодательством;
- 60% отчислений от налога с продаж;
- 100% налога на прибыль от предприятий, находящихся на территории г. Полысаева, по ставкам, установленным действующим законодательством;
- единый налог на совокупный доход для субъектов малого предпринимательства;
- 10% доходов от налога на добавленную стоимость;
- 100% налога на имущество физических лиц;
- 50% налога на имущество предприятий;
- 50% платежей за право пользования недрами, земельный налог, арендной платы за землю в соответствии с действующим законодательством;
- 60% отчислений от платы за пользование водными объектами;
- 100% госпошлины налога на содержание жилфонда и объектов соцкультбыта, доходов от сдачи в аренду имущества, прочих налоговых и неналоговых доходов;
- 50% отчислений от единого налога на вмененный доход для определенных видов деятельности, уплачиваемого организациями со дня ввода в действие на территории Кемеровской области.

4. Учить в городском бюджете на 1999 год поступление доходов по основным источникам в следующих размерах:

Налоговые доходы – всего:	52879
Налог на прибыль	14970
Подоходный налог с физических лиц:	9739
Налог на товары, услуги	
Налог на добавленную стоимость	5271
Акцизы (пиво)	
Налог на покупку валюты	
Налог с продаж	4462
Налог на совокупный доход для субъектов малого предпринимательства	8
Единый налог на вмененный доход для определенных видов деятельности	7
Налоги на имущество:	13917
Налог на имущество физических лиц	27
Налог на имущество предприятий	13890
Платежи за пользование природными ресурсами, в т.ч.	4505
Плата за добычу подземных ископаемых	3055
Плата за добычу подземной воды	17
Земельный налог	1188
Плата за пользование водными объектами	245
Прочие налоги, сборы, пошлины:	13267
Государственная пошлина	301
Налог на содержание жилфонда и объектов соцкультбыта	12246
Прочие налоговые доходы	720
Прочие неналоговые доходы – всего	927
Доходы от аренды имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности	320
Арендная плата за землю	607
Доходы от продажи имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности	
Прочие неналоговые доходы	101
<b>ИТОГО: собственных доходов</b>	<b>67174</b>

5. Принять к сведению расходы городского бюджета в следующих суммах:

<b>Государственное управление – всего:</b>	<b>3637</b>
- администрация	1935
- городской Совет	124
- управление социальной защиты населения	1578
<b>Правоохранительная деятельность – всего:</b>	<b>226</b>
- отряд пожарной охраны	146
- управление внутренних дел	80
<b>Промышленность, энергетика и строительство – всего:</b>	<b>36</b>
- господдержка топливной промышленности	30
- дотация отделу архитектуры	6
<b>Сельское хозяйство – всего:</b>	<b>1795</b>
- расходы бюджета за счет земельного налога и арендной платы за землю	1795
<b>Жилищно-коммунальное хозяйство:</b>	<b>25288</b>
- жилищное хозяйство	21491
- банно-прачечное хозяйство	215
- благоустройство	1582
- капитальное строительство	1000
- подготовка к зиме	1000
<b>Предупреждение и ликвидация последствий чрезвычайных ситуаций и стихийных бедствий – всего:</b>	<b>49</b>
- содержание управления ГОиЧС	29
- резерв на чрезвычайные ситуации	20
<b>Образование – всего:</b>	<b>15370</b>
- народное образование	14026
- музыкальные и художественные школы	1344
<b>Культура, искусство и кинематография – всего:</b>	<b>189</b>
- учреждения культуры	119
- дотация на убытки кино	70
<b>Средства массовой информации – всего:</b>	<b>60</b>
- расходы по оплате спецвыпуска администрации	60
<b>Здравоохранение – всего:</b>	<b>11512</b>
- здравоохранение	2179
- взносы за неработающее население в фонд ОМС	9214
- медвытрезвитель	119
<b>Физкультура – всего:</b>	<b>89</b>
- спортивные мероприятия	89
<b>Социальная политика – всего:</b>	<b>12615</b>
- содержание учреждений социальной защиты населения	1843
- выплата пособий на детей	8700
- расходы по выполнению законов:	2072
- "О ветеранах"	1730
- "О социальной защите инвалидов"	300
- "О погребении"	42
<b>Финансовая помощь бюджетам других уровней</b>	<b>1103</b>
- дотация пос. Красногорский	1103
<b>Прочие расходы – всего:</b>	<b>3093</b>
- содержание опорных пунктов общественного порядка	41
- расходы по органам управления с учетом Закона о муниципальной службе	540
- расходы по проведению призыва и материально-техническое обеспечение военкоматов	80
- финансовая помощь федеральным службам	165
- расходы по охране администрации	48
- содержание комитета по управлению муниципальным имуществом	281
- финансовая помощь общественным организациям:	20
- совет ветеранов	20
- средства на развитие и поддержку малого предпринимательства	100
- возмещение затрат предприятиям, организациям, трудоустроенным социально-слабозащищенные категории граждан	13
- оказание материальной помощи и поощрение работников	90
- расходы по проведению праздников, общественных мероприятий	65
- фонд социальной защиты	881
- отчисление 25% от штрафов ГТИ	4
- расходы на выполнение мероприятий по наказам избирателей	11
- взнос в Союз малых городов	9
- поощрение уличкомов	35
- расходы на мероприятия по борьбе с преступностью	4
- ассоциация шахтерских городов	6
- резервный фонд городского бюджета	700

#### ВСЕГО РАСХОДОВ

6. Утвердить следующий перечень защищенных текущих расходов городского бюджета на 1999 год, подлежащих финансированию в первоочередном порядке:

том отчислений во внебюджетные фонды: питание; приобретение медикаментов и перевязочных средств; пособия детям, находящимся под опекой;

пособия на детей.  
7. В целях обеспечения защиты интересов городского бюджета и полноты мобилизации в нем финансовых ресурсов разрешить администрации города Полысаева в случаях нарушения пос. Красногорский установленного законодательства - порядка зачисления налогов и иных доходов в городской бюджет применять к нему следующие санкции: приостанавливать передачу средств по взаимным расчетам, дотациям из городского бюджета, бюджетным ссудам.

8. Утвердить Положение о фонде непредвиденных расходов городского бюджета.

9. Разрешить администрации г. Полысаева:

9.1. При необходимости корректировать взаимоотношения городского бюджета с бюджетом пос. Красногорский, исходя из фактического поступления доходов, в связи со сложным финансовым положением предприятий-плательщиков, вызванным кризисом платежей.

9.2. Проведение взаиморасчетов в счет финансирования и погашения задолженности в городской бюджет.

10. Все решения, распоряжения, принятые городским Советом и исполнительной властью, о выделении средств из городского бюджета без указаний источника финансирования носят рекомендательный характер.

11. Установить, что нормативные правовые акты, влекущие дополнительные расходы за счет средств городского бюджета на 1999 год, а также сокращающие его доходную базу, реализуются только при наличии соответствующих источников дополнительных поступлений в городской бюджет и (или) сокращения расходов по конкретным статьям городского бюджета на 1999 год, а также после внесения соответствующих изменений в настоящее решение.

Реальность источника дополнительных поступлений доходов и (или) сокращения расходов по конкретным статьям городского бюджета на 1999 год подтверждается расчетом.

12. Обязать администрацию города в течение месяца разработать и представить программу по оздоровлению финансов.

13. Контроль за исполнением данного решения возложить на ответственного секретаря городского Совета О.И. Станчеву.

**В. ЗЫКОВ.**

Глава администрации.

**О. СТАНЧЕВА.**

Ответственный секретарь городского Совета.

## Положение о резервном фонде городского бюджета

### 1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Резервный фонд создается при городском бюджете и включается в состав его расходов. Резервный фонд предназначен для финансирования непредвиденных расходов, мероприятий городского значения, не предусмотренных в бюджете на текущий финансовый год.

Размер резервного фонда городского бюджета определяется решением сессии городского Совета о городском бюджете на соответствующий год.

### 2. ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ РЕЗЕРВНОГО ФОНДА

Средства резервного фонда расходуются на финансирование:

\* отдельных мероприятий по обеспечению систем безопасности и предупреждению чрезвычайных ситуаций;

\* проводимых аварийно-спасательных, поисковых работ, мероприятий по восстановлению объектов жизнеобеспечения населения и других мер, связанных с ликвидацией последствий стихийных бедствий и чрезвычайных ситуаций;

\* мероприятий, способствующих снижению социальной напряженности в регионе, в том числе направленных на решение проблемы неплатежей;

\* проведение неотложных ремонтных и восстановительных работ на объектах социального значения (школы, больницы и т.п.);

\* поддержки различных отраслей народного хозяйства в целях стабилизации экономики области;

\* поддержки общественных организаций и объединений;

\* проведение юбилейных мероприятий, имеющих областное значение (юбилей административно-территориальных образований, центров науки и культуры и т.п.);

\* выплаты разовых премий и оказание разовой материальной помощи гражданам, внесшим значительный вклад в развитие экономики, науки и культуры области; а также при награждении областными наградами и присвоении почетных званий "Лауреат премии Кузбасса", "Почетный гражданин Кемеровской области";

\* других социально значимых для населения региона расходов, кроме расходов на содержание органов законодательной и исполнительной власти.

### 3. ПОРЯДОК ВЫДЕЛЕНИЯ СРЕДСТВ

Средства из резервного фонда выделяются на основании постановления или распоряжения администрации г. Полысаева.

Решения о выделении средств принимаются исходя из экономической целесообразности и обоснованности предполагаемых затрат, для чего к проектам распоряжений при необходимости прилагаются документы с обоснованием размера испрашиваемых средств, включая сметно-финансовые расчеты (ремонты, строительные работы, расходы по переселению и т.п.).

Органы, в распоряжение которых выделяются средства резервного фонда городского бюджета, отчитываются по требованию.

Администрация города представляет подробный отчет о целевом использовании таких средств.

# Царить тепло и веру

- Гражданин начальник, - просовывается в приоткрытую дверь стриженная голова. - можно поговорить?

- Садись, Дима. Что у тебя?

- Не могу работать в столовой. Повар ругается, говорит: неповоротливый. Да я эту посуду никогда в жизни не мыл...

Любовь Федоровна Кирьяш, начальник третьего отряда и карантинного отделения колонии для несовершеннолетних терпеливо слушает, не перебивает: пусть выскажется мальчишка, выплеснет накипевшее. Потом беседует с ним, успокаивает. Она знает, что дела постепенно пойдут нормально, а сразу ко всему привыкнуть трудно. Это она испытала на собственном опыте.

Ее новая служба началась с неприятного инцидента. В тот день в отряде, на который ее поставили, произошла драка. Любовь Федоровна еще не знала тонкостей жизни "малолетки". Она не могла и представить, что парень, затеявший драку, свалит вину на другого. Когда выяснилась истина, Кирьяш пристыдила виновного, ведь из-за него невиновный попал в дисциплинарный изолятор. В ответ услышала нецензурщину. Она не верила своим ушам: как можно, женщине, сотруднику и так?.. Страшно стало - эти и убить могут: статьи у ребят есть тяжелые, да и сами они и ростом, и силой не обделены. Как тут не запаниковать.

После пережитого волнения долго не могла прийти в себя и подумала: "Уйду. Но ее остановил начальник колонии - тогда на этом посту был Н.А. Дюков.

- Не боги горшки обжигают, научись, разберешься - уверял он и учил: - Не паникуй, глубже вникай в происшествие, доискивайся: почему, какие мотивы? Мы решаем судьбу этих ребят. Главное, чтобы все было честно и справедливо. Работай, я в тебя верю.

Эти слова тронули душу молодого воспитателя, ведь ей было всего 26 лет. И вот уже девятнадцать лет она трудится на этом нелегком поприще.

Кому-то может показаться, что служба в зоне ожесточает душу, делает человека грубым и жестоким. Она, действительно, не каждому мужчине по плечу, но чего не выдержит русская женщина? Л.В. Кирьяш и в этих тяжелых условиях остается милой, понимающей, терпеливой. Случается, зовет парня, а он одно твердит:

- Не желаю разговаривать.

Она не злится, оставляет его в покое, а через день другой он сам просится на беседу.

А сколько сил требуется, чтобы остановить ссоры, загасить возникающую вражду.

- Как-то, - вспоминает Любовь Федоровна, - один воспитанник сказал друго-

му: "Ты не ушел в ИТК, потому что испугался". Тот, недолго думая, написал заявление о переводе во взрослую колонию. Думаю, что делать? Ведь не понимает человек, что творит. В это время у нас шел ремонт, я и поставила ребят вместе обои клеить. Им поневоле пришлось разговаривать между собой. Так и помирились. А заявлению мы хода не дали.

ЛЮБОВИ Федоровне часто приходят письма от тех, кто лопал в ИТК не по собственной воле, а за какие-либо нарушения. Она читает их ребятам и просит:

- Держитесь, взрослая колония покажется вам адом. Там другие порядки и законы.

Но и первые дни в "малолетке" не каждый переносит легко. Еще находясь в карантинном отделении, любой понимает, что с прежней свободной жизнью пришлось распрощаться. Ребята узнают о своих правах и обязанностях, учатся заправлять кровать, докладывать, ходить строевым шагом и соблюдать множество незнакомых ранее правил.

Почти все мальчишки, поступив сюда, испытывают состояние неуверенности, одиночества и незащищенности. Страх и паника охватывают их в ожидании обид, унижений. Но встреча с доброй, внимательной женщиной помогает поверить в доброту, оттаять душам.

Любовь Федоровна умеет поддерживать с воспитанниками непринужденные отношения, а прежде чем завязать знакомство, скрупулезно изучает личное дело каждого, собирает любую информацию, чтобы понять человека. И ребятам легче осваиваться в новом положении, замечая интерес и внимание старшего. Одна из ее коллег рассказывает:

- Поступил к нам Саша - волчком смотрел. А она возьмись да и спроси: "Он анекдоты знает?" Он, конечно, глянул с любопытством, а потом улыбнулся. А ей ведь не анекдот был нужен. Хотела реакцию проверить. Улыбнулся - значит, понимающий человек и с юмором в порядке. А потом не заметил мальчишка, как разговорился, рассказал о себе. Оказывается, в семье было семь человек. Он познакомился с девушкой. Хотелось выглядеть нарядным, а достаток не тот. Совершил первую кражу. Потом друзья на "психику" давили: "Не пойдешь на квартирную кражу - значит, трус". Саша не струсил, но получил за это три с половиной года наказания. А отношения с воспитателем у него постепенно наладились.

В карантинном отряде бывает от 15 до 22 человек, и за 14 дней Любови Федоровне надо узнать о ребятах как можно больше. Это сложный душевный труд. Но не легче ей и со своим третьим отрядом. Здесь рядом с ней восемнадцатилетние парни, которые в скором времени ос-

вобождаются. Многие из них уже работают за территорией зоны, а это удовольствие.

Она помнит, как юноша, которому осталось десять дней до конца срока, ушел домой. Уж очень заскучал и не справился со своим желанием увидеть родных. Любовь Федоровна винит себя, что не смогла заметить его настроения, не сказала вовремя нужного слова. И все это обернулось для нее бессонными ночами, тяжелыми переживаниями.

Вспоминается и другой случай. Молодой человек дождался свободы, и радости не было предела. Но сразу же за воротами ему надели наручники. Оказывается, скрыл очередное преступление.

На этих горьких примерах она учит остальных, по-человечески, по-матерински направляет на правильный путь, ведь у нее самой двое сыновей, и она понимает, что жизненные ценности восемнадцатилетних только формируются, складывается характер. И для нее очень важно, чтобы ребята нашли в ней друга, советчика, человека, которому можно верить.

Словно чувствуя это, тянутся к ней мальчишки.

- Тут я стал уверенней в себе, - говорит один.

- Она справедливая, - добавляет другой.

НА первый взгляд ее работа кажется однообразной: утренний осмотр внешнего вида подопечных и санитарного состояния, принятие доклада о ночных происшествиях, обход объектов: бани, кухни, КПП и рабочих мест за зоной. Затем работа в карантине: общие вопросы, беседы, знакомства. Но каждую минуту она ощущает настроение ребят, пытается чем-то им помочь, что-то решить. И за любым ее словом и поступком - чья-то судьба.

Порой коллеги поражаются, как легко у нее все получается. Но виден лишь результат, а сам долгий изнурительный процесс каждодневной работы скрыт от глаз. В ее отряде всегда порядок, чистота. Коврики застелены белыми простынями, на окнах занавески. Ребята смотрят телевизор, о чем-то разговаривают, перебрасываются шутками. Не верится, что это колония, а эти подростки отбывают наказание. И царящий здесь покой она создала своей искренностью, душевным теплом, постоянной готовностью прийти на помощь в любую минуту.

Теперь и осужденные привыкли к заведенному порядку, стали крепким коллективом, а это помещение временно заменяет им дом. Уходя отсюда, ребята обязательно прощаются с Любовью Федоровной и дарят букетики полевых цветов - награду за труд и человечность. А она желает только одного; чтобы никто и никогда больше не возвращался ни в это, ни в какое другое место заключения.

Г. СУШКОВА.

"МНОГОКРАТНО встречаясь и общаясь с тысячами сограждан во всей стране, я с горечью осознавал, что вместо гордости за великую державу люди испытывают страх и неуверенность в завтрашнем дне. Страх за себя, за своих детей и стариков, за близких и родных. Это может привести к непоправимому. Разрушенная экономика страны просто не выдержит новой революции, народного бунта или гражданской войны".

Эти абсолютно правильные слова, под которыми вполне может подписаться любой россиянин, которому дорога Россия и которому больно смотреть на развал не-

когда великой страны, принадлежат русскому офицеру-депутату Госдумы генералу Андрею Николаеву. Очень скоро эти (и не только эти) слова Николаева сможет прочитать практически каждый россиянин. Генерал Николаев, видя, что творится в стране, принял решение обратиться к соотечественникам с призывом создать первый общегосударственный "Свод гражданских требований к власти" - уникальный документ, в который войдут пожелания всех россиян относительно будущего нашей страны. "Россия переживает особый и, возможно, один из самых тяжелых периодов современной истории, который можно характеризовать как системный и глубочайший кризис, выразившийся наиболее остро в кризисе власти, - говорит Андрей Николаев в своем обращении "К гражданам России", которое опубликовали центральные газеты. - С одной стороны - власть хронически не способна и не желает решать насущные проблемы каждого из нас, каждой семьи, а с другой стороны - неумолимо растет наше недоверие и раздражение большинства населения к власти предрежающим. Неоспоримым фактом является реальное ухудшение жизни для большинства россиян за последние десять лет. Разрекламированные реформы провалились! Россия отброшена назад в своей истории на десятилетия!"

Прав, тысячу раз прав генерал Николаев! Да что там "десятилетия", если даже в начале века Россия была мощной державой, а ни доллар, ни франк в подметки не годились полновесному российскому рублю. И кормились сами, не травили сограждан бельгийскими курами и не просили в долг за океаном зерна... Но вернемся к обращению: "Ежедневно, по крупнице терпится надежда на изменения к лучшему, в стабильное будущее для себя, своих детей и внуков. Увеличивается пропасть, разделяющая простых людей и тех, кто ими управляет. Более того, нас искусственно делят на "красных и белых", левых и правых, углубляя это региональной, национальной и религиозной разобщенностью". И ведь именно это и выгодно властям: пока мы думаем, как дотянуть до следующей зарплаты - и это то, у кого есть работа, а ведь у многих и работы-то нет и не предвидится, высокопоставленные чиновники всех мастей строят под Москвой трехэтажные особняки, каждый год меняют инсомарки, а своих отпрысков посылают учиться в Европу - подальше от "совка", как они сами презрительно зовут российский народ.

Генерал Николаев видит реальный выход для России в одном - в возрождении идеи народовластия. Недаром возглавляемый Николаевым общественно-политический блок носит название "Союз народовластия и труда". Этот блок был создан всего год назад - в июле 1998 года, но уже за это время количество его сторонников превысило четверть миллиона человек, стремящихся возродить Россию. А не так давно состоялся учредительная конференция Блока Николаева - многие политики и общественные деятели, напри-

мер, известный врач-офтальмолог Святослав Федоров, приняли решение присоединиться к Николаеву, видя в нем реального лидера, пекущегося не о своем кармане, а о благе своей страны. Теперь в блоке - более 400 тысяч индивидуальных и более 60 тысяч коллективных участников. С такими результатами блок Андрея Николаева встречает свой первый юбилей - временем создания Союза народовластия и труда считается неделя с 8 по 15 июля 1998 года. И если всего за год существования общественное движение смогло собрать под свои знамена столько россиян - это уже серьезная сила.

У сильного движения - сильный лидер. Николаев действительно выделяется на фоне других политиков и депутатов. Никогда не был он ни митинговым крикуном, ни записным "борцом за права народа", ни "владельцем заводов, газет, пароходов". Всю сознательную жизнь служил Отечеству, пройдя долгий путь от лейтенанта - выпускника военного училища до генерала - командующего пограничскими. Возглавляя Федеральную пограничную службу России, я и мои товарищи отстаивали интересы государства. Мы создавали надежный заслон контрабанде наркотиков из Азии, спиртовому потоку из Закавказья, варварскому расхищению рыбных богатств нашей Родины на Дальнем Востоке и Каспии, унизительному разбазариванию нашей земли, - говорит о своей службе генерал. - Но честное служение долгу оказалось неостереженным, более того, невыгодным и опасным для власти. Более года назад я подал Ельцину рапорт об отставке. Поэтому убежден, что в стране, где руководство преступно бездейственно, нужно служить не власти, а народу".

Но чтобы служить народу, надо знать, чего народ хочет. Именно для этого и будет создаваться "Свод гражданских требований к власти". "Я предлагаю каждому гражданину России, каждой семье подумать и написать свои требования к власти. Эти требования могут касаться России в целом, жизни вашего города или поселка, вашей семьи, вашей жизни". Письма с этими словами генерала уже скоро получат 50 миллионов российских семей. Так появится на свет первый в истории России документ, созданный народом. Документ, о котором нельзя будет забыть сытым чиновникам в Москве, потому что под каждым пунктом будут стоять тысячи подписей. Пусть, наконец, и простые люди получат право требовать, контролировать и менять ситуацию в стране. Ведь именно народ, говорится в нашем главном Законе, является высшим и единственным носителем власти в стране. Именно народ, а не депутаты в шикарных заморских костюмах и не племянники и зятья министров. Николаев напоминает нам об этом. А дальше все зависит от нас.

"Жизнь нормально развивающейся страны основана на принципе честной игры. Предполагается, что и власти, и простой люд в своих взаимоотношениях придерживаются определенных правил. Всякий раз, когда эти правила нарушаются властью, которые обычно обладают превосходством в силе, это приводит к злоупотреблениям. И тогда люди оказываются перед выбором: либо покорно смирились с произволом властей, либо встать на путь борьбы в защиту основных прав". Эти слова написал в 1917 году председатель Временного Правительства А.Ф. Керенский. Неудавшийся правитель России будто предвидел будущее - конец века, когда власти будут нарушать все мыслимые и немыслимые правила и жить в свое удовольствие, наплевав на свой народ. Так не пора ли потребовать от власти считаться с каждым из нас?

Н. КАШИНИНА.

ИЗ СПИСКА ЛЬГОТНЫХ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫХ ТОВАРОВ ИСКЛЮЧЕНЫ: МЯСО И МЯСНЫЕ ПРОДУКТЫ, РЫБА, ЯЙЦА, САХАР. ПРОСЬБА К ПЛАТЕЛЬЩИКАМ НДС: ОБРАТИТЕ ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ НА ЭТОТ ПЕРЕЧЕНЬ!

Н. НЕСТЕРЕНКО.

Начальник отдела косвенных налогов и ресурсных платежей ГНИ г. Ленинска-Кузнецкого.

Телефон для справок 2-49-09.

# ЧТО НУЖНО НАРОДУ - ЗНАЕТ САМ НАРОД

## Когда НДС - 10%

Постановлением Правительства РФ от 27.05.99г. № 569 с 1 июля утверждён новый перечень продовольственных товаров, по которым применяется ставка налога на добавленную стоимость в размере 10%:

- соль;
- комбикорма; кормовые смеси, зерновые отходы;
- маслосемена и продукты их переработки (шроты, жмыхи);
- хлеб и хлебобулочные изделия;
- крупа;
- мука;
- макаронные изделия;
- продукты детского и диетического питания;
- овощи и продукты их переработки;

## "Обливай, кого хочешь!"

Со стороны ДК имени Ярославского доносится музыка, я тихо подпеваю: "Ветер с моря дул, ветер с моря дул, нагонял бе... А-а-а!!!" Ведро холодной воды вылито мне на голову. Вылито коварно, со спины. С днем Ивана-купалы вас!

Но я не растерялась, потому что еще с вечера заготовила свое "оружие", выпила пластиковую бутылку кока-колы, а в крышечке проковыряла шилом дырку. Сейчас надо набрать воды. Смело иду к фонтану. Через каждые десять шагов ведро воды выливается на меня. Тем лучше, терять уже нечего, потому я впрыгиваю в бассейн фонтана, где бьется еще пятнадцать-двадцать мальчишек и девочек. Набрал воду в бутылку, встаю на бортик бассейна. Кто же будет моей первой жертвой?

Мальчишки, раздетые до пояса, в шортах или закатанных до колен штанах, носят с большими ведрами, поливают друг друга или, незаметно подкрадываясь к девочкам, окатывают их со спины, громко хохоча при этом. А девочки, которые напоминают русалок своими мокрыми распущенными волосами и яркими цветными купальниками, пронзительно визжат.

Ну-ка, ну-ка, а вот та группа мальчишек что затевает? Встаю на цыпочки. Не видно. Подпрыгиваю... и падаю в бассейн. Сажу в воде, подперев голову руками, юбка надулась и встала колоколом, шлепки уплыли в неизвестном направлении. Пытаюсь встать, кто-то заботливый протягивает руку и подает шлепки.

- Крепко стоишь?

- Да. Спаси...

- Тогда получай! - очередное ведро воды выливается мне на голову. С визгом убегаю, вода бьет в спину, льется откуда-то сбоку и сверху. Настоящий душ Шарко! Бегу еще быстрее, ноги разъезжаются на мокром асфальте, начинаю падать и утыкаюсь носом в мальчишку или девочку, они выливают на меня ведро воды, и я бегу дальше, пока снова на кого-нибудь наткнулся.

Все! Убежала! Пойду посмотрю концертную программу. На сцене поют и танцуют ребята, ведущие рассказывают легенды и предания о празднике Ивана-купалы. Я погружаюсь в сказку, перед глазами встают синие озера, зеленоглазые русалки, леший, старик водяной с длинными седыми волосами и спутанной бородой... Праздник воды продолжается.

Ю. ХАРИТОНОВА,  
Студентка КемГУ.



Ежегодно в июле Общество охотников и рыболовов проводит соревнования по рыбной ловле на поплавковую удочку. Не стал исключением и этот год: соревнования проходили на Ульяновском пруду, и в них приняли участие девять команд с общим числом участников 58 человек, из которых почти половину составила молодежь. Значительно больше прошлого года, что говорит о возрастающей популярности рыбной ловли.

Погодные условия для клева рыбы нельзя было назвать плохими, но и идеальными тоже. От рыболовов требовалось немало мастерства, чтобы поймать заветного караса или окуня. Улов во многом зависел и от удочек, используемых рыбаками, и разнообразных наживок и прикормок. Удачливыми были те рыбаки,

## Довись, рыбка, разная...

которые могли забрасывать удочки на 15-20 метров.

Первый этап, который был командным, начался ранним утром и продолжался три часа, принес победу команде автоколонны № 1337, набравшей 12 очков. На одно очко от лидера отстали рыбаки с шахты имени Ярославского.

После тщательного взвешивания улова и подсчета очков третье место заняла семейная команда Скоробогатых.

После небольшого перерыва начался второй этап соревнований - личное первенство, в котором принимали участие в основном мужчины; юноши и девушки шли вне за-

чета. На этом этапе рыба клевала гораздо лучше, и участники получили большое удовольствие от поклевки, пойманной рыбы, при этом значительно своими уловами повлияв на результаты в общем зачете. В итоге первое общекомандное место заняли рыболовы шахты имени Ярославского во главе с капитаном команды С.К. Романенко. Ей вручен переходящий Кубок и диплом. Дипломы второй и третьей степени завоевали команды Скоробогатых и автоколонны № 1337.

В личном зачете среди мужчин чемпионом города стал А.Н. Лопаткин, представитель команды шахты имени Ярославского. Его улов составил четыре килограмма 280 граммов. А вот его това-

рищ по команде С.К. Романенко занял третье место, пропустив вперед А.С. Скоробогатова. У женщин лучше всех выступила Н.С. Дюсейбаева из автоколонны № 1337. Чемпионом среди юношей стал А. Хасанов из автоколонны № 1337.

Все чемпионы и призеры получили разнообразные призы. Специальными призами были отмечены Л.С. Скоробогатова и Н.С. Чупин, поймавшие самых крупных карасей весом более 400 граммов. А вот юный участник Артем Артемов получил награду за самую маленькую рыбку - верхоплавку весом 10 граммов. А всего в этот день рыбаки поймали 25,9 килограмма рыбы.

Эти соревнования стали отборочными. По их

итогам были составлены три сборные команды, которые стали участниками областного чемпионата, прошедшего на этом же пруду спустя неделю. В них, помимо горожан, приняли участие еще более 10 команд из городов Кузбасса.

В. КОНОВАЛОВ.

Член Общества охотников и рыболовов.

На снимках: обладатель одного из призов Артем Артемов; скрупулезная судейская коллегия ведет взвешивание улова; рыбаки шахты имени Ярославского - победители в командном зачете; во время соревнований по рыбной ловле.

Фото М. НИКОНОВА.



### Поздравляем!

Дорогого **НИКОЛАЯ ИОСИФОВИЧА ШАЯСЮК** с днем рождения!

Пусть год за годом вдаль шагают,  
Пусть будет радость спутником всегда.  
Здоровья и всех благ тебе желаем  
На очень долгие года!

Дети: Павел и Наталья.



Дорогого сына **ОЛЕГА ПАВЛОВИЧА КУРЦЕВИЧА** с 40-летием!

Желаем счастья и тепла,  
Друзей хороших и добра.  
Желаем быть всегда здоровым,  
Всегда улыбкой день встречать.  
Не знать обид, болезней, горя  
И никогда не унывать!

Родители.

### УТЕРИ

Утерянный диплом № 054309 об окончании ПУ № 17 на имя Ольги Геннадьевны Басмановой считать недействительным...

Утерянное льготное удостоверение репрессированного А № 287363 на имя Ольги Кондратьевны Виндимут считать недействительным.



Городская газета

### УЧРЕДИТЕЛИ:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Редактор С. П. БАРАНОВ.

Адрес редакции:

652500,  
г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской области, ул. Белинского, 15.

### Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 3-33-69, по вопросам экономики - 3-33-72, по рекламе и объявлениям - 3-29-53, по вопросам общественно-политической жизни - 3-30-86.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Телефон директора 3-46-45

Объем 1 п. л. Номер подписан в печать в 17 часов.

Печать офсетная.  
Заказ 332  
Цена в розницу - договорная